

生蚝消费旺季即将到来

专业洗蚝工厂啥模样 一起去瞅瞅

满满一车15吨山东乳山生蚝源源不断地被投入一条专业清洗流水线,经过高压清洗、称重分拣等环节,30秒左右“丑八怪”变身“白富美”——生蚝外表的泥沙和青苔附着物被清洗干净,在海水暂养池吐沙、过滤后可达到生食级别。

这是记者12日中午在宁波水产品批发市场看到的流水线洗蚝场景。当天,宁波首家专业生蚝清洗加工厂正式启动,日均清洗生蚝40吨以上,可满足宁波及周边长三角城市的生蚝需求量。



高压水流冲洗生蚝上的泥浆。

1 将“前置仓”搬到家门口

生蚝,被称为“海洋牛奶”,是烧烤类餐馆、夜宵摊的“明星”产品之一,近年来受到众多食客追捧。将专业清洗加工厂开在水产批发市场内,相当于将鲜活生蚝的“前置仓”搬到了家门口。

该加工厂负责人颜辉表示,生蚝专业清洗加工厂一般开在养殖产地附近,清洗后经过包装发放全国。而将原汁原

味的泥货直接拉到宁波销地市场进行清洗加工,一方面,保鲜期增加,物流成本降低;另一方面,服务半径可延伸到长三角等主要城市,更具竞争力。

“虽然加工厂刚启动,但上海、杭州等地批发商已闻讯而来采购订货。从宁波发货,物流综合成本更具性价比。”颜辉表示。

2 “黑科技”赋能海水暂养

“生蚝专业清洗加工厂的选址,一方面需要旺盛的市场需求,另一方面也需要有充足的配套条件,如海水暂养、污水处理能力。”宁波水产品批发市场相关负责人表示,目前,该市场的主要鲜活海产品经营户都接入了天然海水,可有效提升海鲜暂养时长,同时市场具有配套的污水处理能力。

据了解,生蚝的海水暂养技术还凝聚了集美大学等高校的“黑科技”。生蚝是过滤食物的动物,其主要食物来源于海水中的浮游生物和有机物质。目前,该生蚝清洗加工厂采用微生物和藻

类暂养净化技术,有效提升生蚝饱满度约10%,确保生蚝经过深度清洁后达到生食级别。同时,通过高效水循环利用系统,实现了水资源的最大化利用,宽敞且生态友好的暂养水池保证了生蚝活力及存储量。

“传统生蚝加工厂的生蚝暂养时间为一周,而我们的生蚝可延长至约30天。”由于科技的赋能,颜辉的话透出一股底气——作为宁海对虾工厂化养殖项目负责人,他正在考虑用科技手段将对虾、生蚝等品种进行循环式养殖,扩大海水养殖的生态圈。

3 旺季宁波人一天吃蚝200吨以上

专业生蚝清洗加工厂的投用,背后也预示着宁波生蚝消费旺季的到来。

“给我来一锅高压锅生蚝!”在宁波连锁餐饮店“蚝翅”,消费者张喻的必点菜中肯定少不了招牌菜“高压锅生蚝”。“生蚝肥壮味美,一口下去很有‘治愈’效果。”张喻笑着说。

在宁波一些夜宵摊、烧烤店、美食街,蒜蓉生蚝、清焖生蚝等也是“蚝”气十足,点击率颇高,跻身当红菜、“人气王”之列。

“宁波夜宵主打产品少不了小龙虾、生蚝等,一般从4月份起一直持续至

年底。目前小龙虾已经上市,生蚝的需求量也开始增加。”颜辉介绍,开加工厂之前,他们专门做过宁波餐饮市场调研,据业务员估算,宁波地区淡季每天的生蚝消费量约100吨;旺季要翻一倍多,最多可达200吨以上。

近年来,餐饮市场对品质生蚝的需求量强劲。“专业化、标准化的清洗加工模式,将更有力保障食品源头的安全,实现从海洋到餐桌的无缝对接,有利于提升生蚝的鲜度、饱满度。”颜辉表示。

记者 周晖 文/摄影 通讯员 周宣羽

买一盒孢子粉,“送”两瓶孢子油

每人仅限一单,不能代买

想吃灵芝孢子油,怕买不好,又担心太贵?来《宁波晚报》养生汇看看吧!

2024年,《宁波晚报》养生汇推出“灵芝科学体验营”活动,门店通过国内灵芝权威专家——林志彬教授的多部灵芝专著,向市民介绍灵芝的真正价值,以及科学吃法。

如果你有以下疑问,或许能在我

们这里得到满意的解答:

1. 这么多灵芝产品,到底应该怎么选?
2. 为什么别人吃着很好,我却没有任何感觉?
3. 有没有性价比更高的选择方案?

同时,“灵芝科学体验营”推出一项灵芝孢子油体验活动,一盒60克装“野生”灵芝孢子粉,2瓶30粒装灵芝孢子油,仅需596元。

了解灵芝产品的市民都知道,灵芝孢子粉是灵芝的种子和精华。体验活动提供的“野生”灵芝孢子粉原料产自山间林下,沐浴阳光雨露,自然生长;按照《浙江省中药炮制规范》要求加工生产,每一份灵芝孢子粉出厂前,

要经过重金属、农残、过氧化值、灵芝多糖等多达50余项检测,吃着更放心。

孢子油更是从孢子粉中提取有效成分灵芝三萜,价格非常贵。为了让更多市民了解灵芝孢子油,“灵芝科学体验营”特推出这项体验活动,考虑到成本,每人仅限一单,不能代买。

60克装“野生”灵芝孢子粉市场价596元/盒,30粒装灵芝孢子油市场价720元/瓶,现在两瓶孢子油,一盒孢子粉,体验价596元。

体验营现场还陈列了10多个不同品种的灵芝,4种不同质量标准的灵芝孢子粉,5个不同产地栽培方式的桑黄供市民参观鉴别,欢迎有兴趣的市民前来参观。

《宁波晚报》养生汇会员们 “三好会员旅养社” 可以报名啦!

为更好地回馈客户,《宁波晚报》养生汇正式开办以“服务好、心情好、身体好”为口号的“三好会员旅养社”,该社服务内容、宗旨和服务对象介绍如下:

1. 旅养社通过第三方为会员提供宁波周边短途旅游休养服务;
2. 旅养社洽谈了一个私家农场,定期为客户提供高品质时令蔬果;
3. 旅养社聘请了若干专家,定期为客户提供个性化健康调养方案;
4. 旅养社目前主要为《宁波晚报》养生汇会员服务,报名入社不额外收取费用;
5. 参加旅养社活动只收取成本费用,如交通费、餐饮费、门票等刚性支出,暂不收人员服务费;
6. 关于会员的认定,以《宁波晚报》养生汇会员系统名单为准,非会员如果想入社,可提前电话咨询确认,以免跑空趟。

地点:海曙区永寿街6号 电话:0574—87228361

